

贴心书记暖人心

——记丰山铜矿选矿车间党总支副书记、工会主席吴志勇

这世上总有那么一些省不下心、闲不下腿的人。他们终日不得闲,大大小小的事尽揽于胸,里里外外的人关照着心。他们的忙并非“情非得已”,而是天性使然,并以此为乐。倘若没有一定能耐的人,还真别揽这样的“瓷器活”,否则非得忙得团团转不可。丰山铜矿选矿车间党总支书记吴志勇就有这个能耐。人称“贴心书记”的吴志勇,有着一张菩萨脸,一副热心肠,说起话来和风细雨、严中有细,还总是笑眯眯的。

选矿工段是选矿车间的主要工段,是选矿作业的第一道工序,负责矿石破碎的运送,现场环境问题是该工段的老大难。“我们的5S管理常态化星级达标就从选矿工段生产二班开始抓起!”这是吴志勇2012年初分管车间5S管理工作下的决心。吴志勇找到生产二班班长,公司劳模金振华,与他一起制定交接班现场环境清洁制度。经过努力,金振华班上的面貌大变样了,生产线设备干干净净,矿石到处洒落的现象没有了,干完活及时收拾整齐,再把整洁有序的现场环境交给下一个班。“生产二班能做到,碎矿其他班组难道还有理由做不到吗?”无论刮风下雨还是烈日炎炎,总能在碎矿生产

现场看到吴志勇到处检查指导的身影,每天回到家里总是一身汗,可他的脸上总是带着淡淡的微笑,从来没有怨言。一周、两周……一个月后,碎矿工段整个生产现场面貌悄悄地发生了大变样,职工们感慨地说:“现在到碎矿工段走一圈,真是今非昔比,职工的积极性大大提高了,从以前没有人愿意来的工段到现在大家都愿意离开啦!”

经过努力,整个选矿车间常态化达标工作取得可喜成绩,2012年6月6日,选矿车间常态化星级达标以90分通过公司5S检查组的验收,车间获得常态化星级达标一星级单位的资格。2012年12月28日,选矿车间又取得常态化星级达标二星级单位资格,5S管理工作走在全矿前列。

长期以来,吴志勇一直把职工的冷暖放在心间,切实为职工解决实际难题。车间有位职工家里困难,去年不幸出了车祸,使原本困难的家庭雪上加霜。吴志勇在得知这一消息后,带领这名职工到矿工会借了5000元的互助金,让这名职工倍感温暖。每逢节日,吴志勇都会怀揣着对困难职工的一片关爱之心,带着组织的温暖慰问困难职工。对于存在的困难,都会尽力帮助解决,确保每一位困

难职工都能够过上一个温暖祥和的节日。2010年初,吴志勇担任选矿车间党总支书记时,做的第一件事就是把全车间职工家庭的人口、住址、爱好、电话及家庭困难等情况进行摸底并输入电脑。不到一个月的时间,全车间职工的情况他都了如指掌。

平时职工们有些小事都爱找吴志勇说说,他总是温言细语,尽可能地做到尊重职工、理解职工、关心职工,虽然有时只是三言两语,却暖了职工的心,稳定了职工队伍。吴志勇还十分关心职工的成长进步,前年车间新分配来一批技校生,其中有一位,由于从小缺乏家庭的温暖,性格比较孤僻,吴志勇多次上门与他交流谈心,车间开展的各项活动也鼓励他参加,让他积极融入群体。通过努力,现在的他变得活跃了,工作积极性也提高了。

其实,吴志勇操的心,还远不止于此。对于矿山来说,安全就是最大的效益。选矿车间青年职工多,占总人数七成以上。针对一些新工人技术不熟练的情况,吴志勇结合自己多年工作实际,先后组织开展了安全知识征答、案例分析等一系列活动,使职工的安全意识、操作水平得到了明显的提高。“要带好这200多

人的队伍,没有铁的纪律和严明的制度是不行的。”为此,吴志勇坚持把建章立制作为稳定队伍、促进工作的首要任务来抓,先后制定完善了《选矿车间党建规章制度》、《选矿车间管理人员绩效考核办法》等。与此同时,他结合安全、生产、技能、5S管理、节支降耗等工作,每季度开展一次明星评比,对评选出的季度“五好党员明星”进行奖励,同时照“荣誉照”,上“光荣榜”,促进了党员在生产经营中发挥先锋模范作用。

参加工作到现在,吴志勇当过干事,干过选矿厂长,无论在哪个岗位,他都用心去工作。2012年以来,吴志勇带领党总支一班人,以全矿开展的“创先争优”活动为抓手,积极为职工排忧解难,解决职工反映的问题达50余次,及时消除了职工思想上的疑惑。职工心平了,气顺了,从而为各项工作顺利开展铺平了道路。这一切,都与他的“贴心”是分不开的! (占亚芬)



铜山口矿 加强机关干部作风建设

本报讯(通讯员 刘佳家)1月14日,铜山口矿党委提出要加强机关干部作风建设,切实为一线生产服好务、站好岗。

为了更好地完成2013年全年生产任务,为一线生产单位创造良好的生产环境,铜山口矿从机关干部作风建设入手,展开一次“整风运动”。该矿党委要求机关干部摒弃得过且过、不思进取的错误观念,抵制坐而论道、空泛议论的风气,反对敷衍塞责、推诿扯皮的做法,克服弄虚作假、形式主义的倾向,重点做好安全管理、设备把关、基础管理等工作。要在最短的时间内,满足一线生产所需,对推诿拖拉的干部要予以严厉批评乃至更为严厉的手段。各干部还要发挥党员先锋模范作用,为基层干部做好引领模范。

铜绿山矿团委 开展“迎新春送温暖”活动

本报讯(通讯员 方园 梅蕊)1月10日,铜绿山矿团委携手该矿各二级单位开展“迎新春,送温暖”活动,为新入住该矿大学生公寓的所有大学生送去生活用品、体育用品和水果等慰问品,表达了团组织对他们的亲切关怀与问候。

慰问中,该矿团委及各二级单位团干与大学生们深入谈心,详细了解他们的健康状况和居住情况,叮嘱他们在工作注意安全。该矿团委负责人与大学生们贴心、面对面地交流,送祝福、谈心声、话安全,感谢他们为矿山的发展贡献力量,希望他们把矿山当成自己的家,真正融入矿山生活,为矿山发展作出新贡献。

动力分公司电讯车间 打造爱心文化工程

本报讯(通讯员 龙芳 杭言)1月13日,动力分公司电讯车间工会委员黄群将精心准备的生日礼物,分别送到运维班班员谢斌、张远华、周志国的手里,送给职工家属的祝福。虽然礼物只是些小盆栽、钥匙扣,但是表达了车间对职工家属暖暖的祝福,同时也是该公司企业文化建设爱心文化工程的又一举措。

2012年年初,动力分公司党委提出实施四项企业文化建设工程,让企业文化渗透到各个领域。电讯车间企业文化建设突出以“家”的氛围营造和谐的企业文化。该车间在职工生日时,为其家人购置一些实用的小礼品,适时开展“快乐双休”、登山活动、体育项目比赛等有益身心健康的活动,通过活动增加同事之间、干群关系的融洽,增强凝聚力。对于生病、生活困难的员工,车间及时看望,并送去关爱。与此同时,该车间通过规范营业场所、请专业老师授课培训等多种方式来提升职工工作水平和服务意识,更好地贯彻公司企业文化理念。

铜山口矿露天车间 党员“纳新”工作成绩斐然

本报讯(通讯员 陈红伟)1月8日,铜山口矿露天车间5名入党积极分子经过逐年学习、实践和预备期考察,经车间党总支评议,其中3名光荣加入中国共产党,为该车间党员“纳新”工作增添光彩。

近三年来,露天车间在党员“纳新”工作上,狠抓入党积极分子党的理论学习,以及实践活动工作。在发展党员时,侧重生产一线和基层班组,以长期坚持奋战在一线、十年如一日地坚守岗位、默默无闻甘当“螺丝钉”的普通职工和基层班组生产骨干为重点观察、帮助、考察、发展对象,通过帮扶、恳谈、组织学习党的理论,参加党小组实践活动等方式,提高入党积极分子的个人素质和向党组织的向心力。大力发展基层党员,提高基层党组织在普通职工中的主导作用。三年来,该车间已有10余名入党积极分子入党转正,陆续有要求进步的基层职工向车间党组织递交入党申请书。

丰山铜矿 举办工会小组长培训班

本报讯(通讯员 何永进)1月10日,丰山铜矿举办工会小组长培训班,来自各工区工会分会主席、基层班组长小组长共70余人参加了此次培训。

培训班的授课老师由该矿工会副主席张大力担任,讲课围绕党的十八大精神和集团公司第一次党代会精神,《公司关于开展“争当生产明星”,争创“红旗班组(机台)活动的通知》等内容展开,学员们仔细听讲,做好笔记,孜孜不倦地汲取课堂上的知识。

该矿要求学员们认真学习各类工会知识,积极开展丰富多样的工会活动,积极参与本单位的民主决策、民主管理和民主监督,切实维护职工的合法权益,正确引导职工投入到矿山的生产经营工作中。

视频里的“年终总结”

“咱班老旧设备多,‘体弱多病’设备多,可得天天多保养呀!”1月14日晚,在冶炼厂电二车间电调二班班长汪小飞的班组QQ群里,班员们的QQ头像在不停地跳动着,大伙儿正对着视频七嘴八舌地谈论着新年工作将如何更好地开展。

班长汪小飞抢先发言,健谈的他一谈起话来就是一大篇:“我的年终总结就是一个字——赞。一赞,去年咱班生产任务超额完成;二赞,班组也未发生任何安全违章事故,完成了年初制定目标;三赞,咱媳妇给我生了个胖小子。今年,我还要继续带兄弟们做好岗位危害

识别,每一天都平安回家。”他的一翻话赢得了大家的一片赞同,纷纷赶紧“鼓掌”、“拥抱”、“竖起拇指”。

老师傅黄开文接着发起了言:“今年我们要继续努力劲儿再拿‘指标红旗’冠军!”去年,车间开展劳动竞赛活动,班组间对标先进,开展了以夺红旗

为主要形式的效率指标竞赛,大大激发了岗位职工积极工作的热情,大家不仅上班精心操作调整,而且下班也惦记着结果,都主动想法子创新,较着劲地争扛红旗,有效促进了各项技术经济指标的显著提升。

憨厚的李嘉伟也插上了话:“多干活,多拿奖金!”引来一阵掌声。刚上班一年多的他,平时总是“发狠”打好业务基本功,练就操作技能,在工作中暗自较劲,琢磨如何改进工作方法,争取早日胜任岗位工作,把工作干得更出色。

“我的那组电解槽今年一定要管好,不渗不漏不挨闷门,一定可以为班组节约不少材料成本!”“废旧S管不去,进行两头软管焊接就能让旧S管‘起死回生’,也可以节约不少材料成本!”“槽面要定时用水清洗阴阳接点,这样一年能节省不少电量呢!”……不知不觉中,“年终总结”变成了“点子公司”,大家根据自己的经验,你一言我一语地讨论起来。

大家热火朝天地说着,这时,汪班头赶紧掏出小本子,将大家的想法一一记录下来。最后,汪班头发言了:“让我们以饱满的激情投身到新年工作与生活中吧。”“哈哈!”视频里爽朗的笑声,让大家在深冬的寒夜里立刻变得温暖了起来。(邓小辉)

故事会

讲述咱职工身边的故事



图为班员们围着汪小飞的“新年愿望记录本”,笑开了花儿。(魏马亮 摄)

开好党建这台“泵”

——冶炼厂硫酸车间党建工作纪实

1月8日,冶炼厂硫酸车间党总支书记张玉澄拿到车间“2012年硫酸生产年报简要分析表”,欣慰无比。硫酸车间2012年累计产量比厂部要求产量目标超产9753579吨,产品质量和各项工艺指标达优达标。张玉澄说:“硫酸车间几乎每个岗位都有泵,酸泵、水泵、油泵,没有它们就没有动力来源,车间党建工作也是一台泵,把‘泵’开好了,能给车间工作输送源源动力!”2012年,车间党总支将党建融入生产中心,带动了293名职工的生产积极性和创造力,让党建这台“泵”给车间生产经营工作提供正能量,为生产经营输送源源动力。

党员带头保证“泵”的原动力
硫酸车间现有党员54名,分布在车间的各个岗位,有技术能手,也有生产骨干,在职工中时刻发挥着党员的先锋模范作用。

硫酸新三系在2012年上半年的生产过程中,新的设备新的流程还在磨合适应阶段,车间党总支倡导所辖新三系的二工段党支部书记该支部党员组成“突发事故抢修党员小分队”。2012年2月27日,干吸循环槽侧壁受酸浸,设计局限等因素影响发生掉砖现象,砖块将循环槽酸泵吸头堵塞,循环酸无法正常

输送,新三系立即停产进行抢修。为了抢夺更多的生产时间,必须在停产的第一时间内将循环槽清理干净。循环槽内是高浓度的98%酸,回完酸后的槽内依然弥漫着呛人的味道,混合着浓酸的残渣要清理出来,让人望而生畏,站在槽边准备抢修的职工久久不敢下槽。这个时候,二工段段长朱卫国带着几名党员抢修小分队的党员穿好防酸劳保用品,毫不犹豫地下到槽底,进行循环槽的清理工作。在他们的带动下,一旁的职工也纷纷下槽工作起来,不到两个小时的功夫,循环槽就被清理得干干净净,顺利投入到下一步维修工作。

亲密合作发掘“泵”的新生力
硫酸车间在三系(二工段)改造之前,四系(一工段)是专吃转炉的烟气,三系是专吃渣炉的烟气,除特殊情况,三、四系很少协作。新三系建成投产之后,建造了混气室,两个系列经常会按照生产周期的不同,生产条件的好坏互相协作。作为两个系列最核心最重要的主控岗位,在协作过程中,常常会出现点小纠纷,给车间全局生产带来阻碍。2012年6月初,车间党总支把两个工段的党员、主控工召集在一起,商讨化解矛盾促进生产的办

法。在厂部的支持下,决定将两个系列主控工合并到一个岗位一起协同合作,以车间生产大局为前提,根据生产实际情况,互相商量、互相帮助,以达到最大的产能。2012年6月18日,四系主控岗位正式迁往新三系主控岗位,两个系统的主控工从此开始了“亲密无间”的合作。

同在生产四班的两名女党员叶晓梅、陈燕最有感慨,四系主控叶晓梅说:“我们四系一周期的时候吃转炉的烟气吃不饱,而这个时候三系渣炉烟气有富裕,我拉点气量,分吃一些渣炉烟气,只需要给陈燕一个眼神,很容易就协调沟通了!”“是啊是啊,哪像以前要打电话交流解释半天才行!现在我们操作的时候都是首先替对方着想,互相谦让,同事间气氛好得不得了!”三系主控工陈燕也讲出了心里话。

先锋机台凝聚“泵”的向心力
硫酸车间有个边远岗位——三系高温风机,这个岗位处在备料和熔炼交界的地方,又是在路边,紧挨备料矿仓,作业环境较差。2011年6月,车间党总支响应厂党委号召开展党员先锋机台活动,车间特意把此岗位设立为“党员先锋机台”。6月中旬,党员责任牌在风机房显眼的位置挂了起来,挂牌的第一天,张书记就带着几名

责任党员把高温风机岗位里里外外彻底扫了一遍。风机工们不以为意,认为只是做样子,可之后无论寒暑雨晴,他们每天都到场,了解风机运行,解决突发紧急问题,帮助风机工维护保养风机设备……

一年多过去了,党员责任人已经换了一茬,可他们对风机的呵护一直没变。机房内整洁干净,锃亮的机器高声响唱;操作室内窗明桌净,新添的微波炉、饮水机合理有序地摆在屋子一角,整个操作室仿佛一个温馨可人的家。今年1月下旬,操作室的空调坏了,张书记在当天的巡检中发现后,立即调派人员过来维修,直到空调修完,试机正常才顶着风雪离开。张书记说:“不能让夜班班的职工冻着!”

再翻开记录:2012年8月风机开动率98%,正常运转率98%;9月开动率99%,正常运转率99%;10-12月开动率、正常运转率均100%。三系高温风机担任着输送渣炉烟气重要责任,只有正常运转,才能保证整个车间生产经营工作的健康开展。

硫酸车间党总支将党建融入生产中心工作,解决难题。职工们发现,岗位变美了,胸怀敞亮了,更加热爱自己的岗位热爱自己的工作,为新年的工作积蓄更多的力量、更多的智慧。(喻亚丽)